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Lettera aperta sulla costruzione della Parità di Genere all’interno delle Nazioni Unite dell’ONG LINKAGE CAUCUS. 

Le Associazioni di donne di tutto il mondo avevano richiesto di rinforzare la presenza delle donne negli Uffici delle Nazioni Unite nel Report finale dell’ultima Conferenza tenutasi nel Novembre 2006.

Durante la sessione del 2006 della Commission on the Status of women, gruppi di donne si sono mobilitate, utilizzando come canale l’Associazione Linkage Caucus, per assicurare che all’interno di ogni incontro e tavola rotonda fossero rispettati la Parità di Genere, i Diritti delle Donne e che fosse rinforzato il loro ruolo.

Siamo estremamente felici nel notare come queste richieste siano diventate una priorità per questa sessione del 2007, sin dal discorso di apertura.

Notiamo con piacere che le donne continuano ad essere la ninfa vitale per sostenere il lavoro delle Nazioni Unite e che questi incontri sono uno spazio fondamentale per presentare richieste per arrivare ad una vera Parità di Genere.

Per questo motivo noi auspichiamo un rafforzamento ancora maggiore della presenza femminile negli Uffici delle Nazioni Unite, al fine di creare un Organismo specifico ed indipendente di donne che abbia responsabilità normative ed operazionali.

Questo miglioramento delle condizioni di lavoro delle donne in tema di Pari Opportunità all’interno del sistema ONU è atteso da molto tempo.

E’ una priorità, in questo momento critico, che i Paesi Membri e le Nazioni Unite facciano qualcosa. Essi devono provvedere alla creazione di una leadership competente ed a fornire le risorse necessarie, per rendere queste richieste una realtà.

Noi chiediamo agli Stati Membri ed al Segretariato Generale delle Nazioni Unite di:

· Supportare il rafforzamento della presenza femminile all’interno degli Uffici delle Nazioni Unite.

· Destinare fondi consistenti alla costituzione di un nuovo Organismo di donne, all’attuazione della Parità di Genere, al rispetto dei Diritti delle Donne ed al rafforzamento della loro posizione all’interno del sistema ONU, includendo un’ottica di genere in ogni politica ed in ogni programma.

· Favorire la partecipazione della società civile, in particolare dei gruppi di donne, in modo che l’obiettivo che ci proponiamo sia raggiunto a livello regionale, nazionale e globale.

· Assicurare che nei Progetti delle Nazioni Unite da implementare negli Stati Membri venga garantita la partecipazione delle Organizzazioni non governative che si battono per i Diritti delle donne.

· Stabilire un piano chiaro e trasparente per il raggiungimento degli obiettivi sopra elencati.     

